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Ausztria helyzetéről világositja fel Dolliuss kancell 
Goering német miniszter Balbo légügyi miniszterrel 
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ár Mussolini miniszterelnököt. - 
tárgyalt messzemenő tervekről 

Mussolini és a revizló 
Bécs, ápr. 11. 

A nemzetközi politikában csupa várat- 
lan esemény történik husvét hetében. 

A sok váratlan esemény után most már 
csak az a kérdés, hogy mi lesz a husvéti ajan- 
ek. 

A husvéti meglepetés. 
Sajnos a politikában minden váratlan 

meglepetés olyan dolgokkal jar amiknek nem 
örül senki... 

Dollfuss osztrák kancellár Ró- 
mába repül 

Bécs, ápr. 11. 
Az osztrák főváros politikai köreiben 

nagy meglepetést keltett, hogy Dollfuss oszt. 
rák szövetségi kancellár kedden délelőtt vá- 
ratlanul Rómába utazott. A szövetségi kan- 
cellár az asperni repülőtéren fel tizenegykor 
startolt római utjára. 

Dollfuss elutazását előző este miniszter- 
tanács előzte meg és ezen határozták el az 
osztrák szövetségi kancellár római utját. 
Dollfuss elutazásáról hivatalos jelentést ad- 
tak ki, amely sulyt helyez annak megállapi 
tására, hogy 

Dollfuss utjáhak nincs hivatalos jellege 
A minisztertanács ugyanis Dollfuss egészségi 
állapotára való tekintettel javasolta, hogy 
a szövetségi kancellár a husvéti ünnepeket 
melegebb éghajlat alatt töltse el. 

Dollfuss ismerteti Mussolini előtt 

Ausztria helyzetét 
Dollfuss római utja általában nagy izgal. 

mat keltett és igen sok kombinációra adott 
alkalmat. A hivatalos jelentés óvatos meg- 
szövegezése nem tudta megtéveszteni a köz- 
véleményt és mindenki tisztában van azzal, 
hogy az osztrák kormány feje miért utazott 
váratlanul Rómába akkor, amikor ugyanott 
tartózkodik von Papen német belyettes kan- 
cellár és Goering miniszter. 

Megbizható helyről nyert információk 
szerint Dollfuss 

Mussolini olasz miniszterelnökkel tár. 

gyal aki előtt ismerteti Ausztria hery- 

Dolltuss ezután felkeresi XI. Pius pá 

pát akivel szintén huzamosabban fog tanács 

A Neue Freie Presse Dollfuss elutazásá- 

val kapcsolatban annak a véleményének ad 

kifejezést, hogy Dollfuss kancellár azért uta- 

zott Rómába, hogy Mussolini előtt kifejtse 

Ausztria álláspontját több Közép-európai 

kérdésben. 
A Neues Wiener Tageblatt csupán arra 

utal hogy az a körülmény, hogy ugyanakkor 

Rómában tartózkodik von Papen és Goering
 

igen tág teret nyujt a magyarázatokra. 

Muüszaki tanácskozások Balbó és 

Goering között 
Róma ápr. 11 

Goering miniszter és Balbó olasz lég- 

ná, cskoztak. A tanácskozásokba később töb
b 

müszaki szakembert vontak be. A két áll
am- 

hosszu és érdekes cikkét a Kisantantról. 

segélyével kell keresztülvinni. 

Bukarest, ápr. 11. 

A Kamara délutáni ülésén dr. Lupu a 

jegyzőkönyvhöz szólh ozzá és tisztázni ki- 

vánja Solomon vádjait, az ő házvásárlásait 

illetőleg, amikor munkaügyi miniszter vott. 

Isac személyes kérdésben szólal fel és 

bejelenti, hogy azért támadott rá Solomonra, 

mert Solomon őtet banditának titulálta. So- 

lomon viszon kijelentette, hogy ezt a kité- 

telt nem használta. 

Ezután Junián folytatta hozzászólását a 

konverziós törvényjavaslathoz. Utalt arra, 

hogy a konverzió enyhiti a bajokat, de vég- 

leges megoldást semmi esetre sem biztosit. 

Meg van egyébként győződve arról, hogy a 

törvényhozást a Banca Nationala irányitja. 

Mirtó közbeszól: Ez nem telel meg a va- 

lóságnak. Mi a Banca Nationalától csak teh- 
nikai tanácsot kértünk. 

ügyi miniszter tegnap délelőtt hosszasan ta- 

Alfalánosságban 
szavazfák a konverz 

törvénviavaslafoi 
A részletes vitát ma kezdik meg a kamaráb

an 

férfi Németország és Olaszország közötti re. 

pülő-forgalom kiszélesitésének feltételeit be 

szélte meg. Igy ősztől kezdve naponta állita- 

nak be repülójáratot Róma és Berlin között. 

Balbó a tanácskozások során rátért ar- 

ra hogy az olasz repülőflotta az Atlanti Oce- 

án északi része felett tengerentuli utat vett 

tervbe. 
-- 

Mussolini sürgeti a reviziót 
London, ápr. 11. 

A „Merning Post" legutóbbi számában közli Mussolini olasz miniszterelnök 

Mussolini megállapitja, hogy az utódállamok Kisantant név alatt ismert cso
port- 

ját mindeddig csak a békeszerződések megtartásának negativ politi
kaja tartotta össze. 

A Kisantant államok között erre vonatkozólag egyezményt irtak 
alá. A revizió 

eszméje azonban már annyira előrehaladott, hogy egy jegyzőkönyv förékeny bástyája 

nem tarthatja fenn. A revizió utban van, mert a világ békét kiván. Nemzetek szillet- 

nek és hainak el, a szerződések örök hatálya a világ megkövesedés
ét és kibalását jelente. 

né. Ezt a reviziót pedig, amelynek célja egy ujabb háborua kikerülése, a Népszövetséc 

Junián egyébként a törvényjavaslatot 

nem fogadja el. 

Ezután Radulescu az előadó veszi ve- 
delmébe a törvényjavaslatot. Az ország mai 

helyzete olyan hogy erre a törvényjavaslatra 

feltétlenül szükség van. Az ipart és kereske- 

delmet már védi a kényszeregyezségi tör- 

vény, ez a törvényjavaslat viszont a kisgaz- 

dák és kisegzisztenciák érdekében készült. 

Mirtó szólal fel még és utal arra, hogy 

ez a törvényjavaslat véget vett a kormány 

Hogy a törvényjavaslat jó, azt egyéb- 
ként a gyakorlat fogja megmutatni. 

Ezzel a konverziós vita általánosságbani 

véget ért. A törvényjavaslatot általánossag- 

ban megszavazták. 

A részletes vitára ma kerül sor. 



A a 
Bofrány a Kamarában 

Anélkül, hogy fájna nekünk, meg kell 
állapitanunk azt, hogy az utóbbi időben vala- 
hogy olyan tónus kezd eluralkodni a Kama- 
rában, amely tónus semmiképen sem válik az 
ország dicsőségére. 

Azt irtam, hogy anélkül, hogy fájna ne- 

Mert nekünk nem fáj az, ha a román 
pártok szónokai a legképtelenebb és sokszor 
nyomdafestéket el nem türő kifejezésekkel 
„dicsérik" egymást. Nem fáj, mert nekünk 
wvan éppen elég más fájdalmunk, semmint el- 
szomorodnánk azon, hogy „hülye" „panamis. 
ta" stb. épületes jelzőkkel diszitik egymást a 
román honatyák. 

De hogy mégis szóvátesszük ezt a lebe- 
tetlen stilust, azért csináljuk, mert rá kell 
mutatnunk arra, hogy amig ez a nagyon is 
parlagi hang lett urrá a t. Házban, addig el- 
sikkad a parlament munkájának igazi le- 
nyege. 

Most, amikor az annyira óhajtott kon- 
verziós törvény javaslatát a legkörültekin. 
tőbb módon kellene letárgyalni, a képviselők 
azzal szórakoznak, hogy hosszadalmasan egy- 
más szennyeseit teregetik ki. Solomon, Lupu 
és társai szinte kéjelegnek abban, hogy ie. 
rántsák egymásról a leplets közben az óra 
mutató halad s egy szép pilianatban megin- 
dulnak az urnák ele a képviselők s megsza. 
vazzák azt a konverziós törvényt, amely - 
a jelek szerint - ismet csak a bankoknak 
kedvez. 

Hát ha van botrány a Kamarában, ak- 
kor ez a legnagyobb. Konverzióról, morató- 
riumról ir már hetek, hónapok óta az ország 
sajtója s egy szep napon azon vesszük észre 
magunkat, hogy konverziós törvény ugyan 
van, de ebben a törvényben nem sok köszö- 
net lesz. A Banca Nationala jogai mindjob.- 
ban és jobban urrá válnak a törvényben s a 
földmüves megmnt ott tart majd a törvény 
megszavazaása előtt, ahol azelétt: se penze, 
se hitele, se vagyona, se reménye. 

Ez a botrány és nem a Lupu-Solomon 
párharca. 

Vagy talán ezek a néptribunok azért ve- 
szekszenek, hogy közben keresztülmenjen a 
konverziós törvény ugy, ahogy azt a bankok 
óhajtják? 

Bofrány a C. F. R.-mél 

A CFR is olyan, mint a t. Ház. Nem lat 
ja a fától az erdőt. Ahelyett, hogy az üzlet. 
menettel törődne, politikát csinál. Ahelyett, 
hogy a bevételeit fokozná, ahelyett, hogy a 
visszaéléseket szüntetné meg, egyszerüen 
kilöki az uccára a magyar vasutasokat. 

Nem törődnénk mi a CFR-rel, ahogy 
számtalan s ehhez hasonló „bölcs" intézke- 
dés hire elment már a fülünk mellett. De ez 
az intézkedés ismét a husunkba vág, Ahogy 
ezen a 14 éven belül már nem egyszer be- 
vágta a kormányzat egészen elevenig belénk 

Ahogy most is teszi ezekkel a szegény 
testvéreinkkel, akik hosszu éveken keresztül 
a tökéletességig ellátták becsülettel a rájuk 
bizott munkát. De most baj van! Hirtelen 
eszébe jutott valamelyik „bölcsnek", nogy 
csak az lehet mühelymunkás, aki ugy beszél 
románul, mint - teszem azt - Solomon, 

vagy Lupu. 
S mivel nem tudnak, kidobják a CFR-tői 

a hecsületes munkát, a józan munkát, a tisz- 
tességes munkát s ezekkel együtt egy csomó 
családos embert, akiknek nagy a bünük, ha- 
lálosan nagy, végzetesen szomoru: mindany- 
mnyian magyarok. 

A magyarokat pedig ki kell dobni nun 
Menünnen. Előbb a hivatalokoól, most meg a 
miühelyből. De hogy mi lesz szekkel a szeren. 
msétlenekkel, azzal nem törődik sem a t. 
Ház, sem a CFR. 

Ez a CFR, legujabb botránya. 

lBukarest husvén ajándéka 

szazait 
Nagyvárad, ápr. 11. 

A CFR vezérigazgatósága legujabb ren- 
deletével iskolapéldáját adta annak, hogy 
hogyan nem szabad vegzetni egy ilyen hatai- 
mas vállalatot. Az üzletvezetésben a józan 
racionalizmus helyett politikát kevert és egy 
gombnyomásra Erdélyben elbocsájtotta azo- 
kat a vasuti munkásokat, akik természetesen 
magyarok. Az a körülmény, hogy megfelelo 
szakképzettségük van, hogy dolgozni tudnak 
és 20-30 esztendő óta szolgálják a vasutat, 
mit sem számitott. 

Az eddigi jelentések szerint Kolozsváron 
112, Csikszeredán 60, Szatmáron 250 magyar 
vasutas került az uccára. 

gossai 
Madrid, ápr. 1i. 

Madridi jelentések szerint Sargossa ál- 
lamfogházában fegyenclázadás tört ki. A 
rabok az udvaron sétáltak és egyszerre a 
közéjük jövő igazgatóra és több hivatalnok 

Szofia ápr. 11. 
Tegnap délután heves román-ellenes 

tüntetés játszódott le a szofiai román temp- 
lom előtt. A templomban éppen istentiszte- 
le volt amikor egy kisebb csoport jelent meg 

Berlin, ápr. 11. 
Borzalmas szerencsétlenség történt teg- 

nap délután a Berlin meletti Straken repülo. 
téren. Egy repülőgép keringett a magasban, 
ahol mindenféle akrobatikus mutatványokat 
végzett. A gép azonban csavartörést szenve- 

Uccára dobta a 
a magyar vasutasok 

Üzleti szellem 
foglalkozik a C. F. íR. 

Sortüzzel verték le a sara- 
fegyencek lázadását 

Négy iegyenc meghalt, többen sulyosan megsebesültek 

Románellenes tünteté- 
sek voltak Szófiában 

Rendőrök osziatták szét a tüntető csoportot 

Ahrohata mutatvány közben lezuhant a 
nézők küzé egy német renülőgén 

A kommunislák Bulgáriában a katonaságot hálózták be 

helyett politikával 

Nagyváradon 14 magyar vasuti munkas 
kapta meg az elbocsájtó levelet. Ezeknek a 
munkásoknak a névsora a következö: Zom. 
bori Lajos (11 évi szolgálattal), Szabó La- 
jos, Szabó József, Szarka Lajos, Kovács And. 
rás, Kovács János, Puszta János, Pálcza 
József, Tarpa Imre, Bende György, Kacz 
János, Kiss Imre, Nagy Zsigmond, Józsa 
Elek, Kelemen Lajos, Biró József. 

Szilágysomlyóról elbocsájtották: Szilá, 
gyi Lajost, Székelyhidról: Tarpai Imrét és 
Pusztai Lajost. 

Uccára kerültek mindössze azért, mert) 

ra kőzáport zuditottak. Az őlöket azonnal 
alarmirozták és akik többszőr sortüzet ad- 
tak le a lázadókra. A sortüznek 4 halálos és 
számos sebesült áldozata van. 

a bejárat előtt és mintegy 15 percen keresz- 
tül abcugolta Romániát. A tüntetőket a kar. 
hatalom szórta szét és számos letartóztatást)] 
eszközölt. 

dett és a téren álló hatalmas tömegbe zu 
hant. A gép két embert agyonütött és töb- 
ben sulyosan megsebesülek. Az emberek 
között óriási pánik keletkezett és a menekü- 
lők egymást taposták le. A lezuhant repülő- 
gép pilótája szintén szörnyethalt. 

Szofia ápr. 11. 
Bulgáriában nagyon megerősödött az 

utóbbi időben a kommunista propaganda. Az 
aknamunka most különösen a katonaság kö. 
rében folyik. Az állambiztonsági hivata! 
nagyarányu összesküvést fedezett fel, amely 
a hadsereget hálózta be. Igy Rahovában 9 
katonát tartóztattak le, a mikopolei helyőr- 
ség 14 katonáját szintén letartóztatták kom- 
munizmus miatt. Tegnap azután a fővárosi 
katonák között is egy kommunista központot 
lepleztek le. Eddig 24 letartóztatást fogana- 
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tositottak. A szofiai lapok szerint a kormány [ előadása. 20 Szeretni, vigjátlék a Studtéból. minisztertanácsot hiv egybe, hogy a fenye. [Utána : Cigányzenekar (Rácz Bercsi 

Minisztertanácson foglalkoztak a kommu- 
nizmus terjededésének megakasztasáva 

gető destruáló munkát letörje és a szüks 
ges intézkedéseket megtegye. 

BUDAPEST: 915 Allástalan zenésszek 
(Melies). 12.05 Oramofon. 15.30 Diákfélóra. 
16 Tüdős Klára előadása. 17 Cigányzenekar 
(Bura Sándor). 18.20 Bodor Aladár novellája. 
19.50 Keleti Lili zongorázik. 19.50 Révész Béla 

C. F. R. 
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Kiraboltak, Kolozsvár-nagyváradi 
vonaton egy váradi keresk dőt 

ismeretlen tettesek elloptak a kereskedőtől egy 60 ezer lej értéket tartalmazó cso- 
magot. A kereskedő csak Nagyváradon vette észre, hogy eltünt a drága csomag 

Nagyvárad, ápr. 10. 
Kellemetlen kalandban volt része az el- 

mult éjszaka Klein Ignác nagyváradi keres- 
kedőnek, akitől a Klozsvár-nagyváradi vo- 
naton ismeretlen tettes csaknem a szemelát- 
sára lopta el hatalmas bőröndjét, amelyben 

60 ezer lej értékü áru volt. 
Maga az elkövetett lopás szinte páratla- 

mul áll a maga nemében, a véletlen is közre- 
játszott, ugy hogy a kereskedő csak a nagy- 

váradi pályaudvaron vette észre, hogy érte- 
ves bőröndjének nyoma veszett. 

A titokzatos utas 

Klein Ignác Gyulafehérváron volt üz- 

leti köruton. Pár százezer lej értékü árut 

vitt magával még az elmult héten. Minden 
portékáját nem tudta eladni és egy hatal- 

böröndbe csomagolva mintegy hatvan- 
ezer lej értékü áruval utazott vissza Gyula. 
fehérvárról Nagyváradra. 

Mint takarékos kereskedőhöz illik, Klein 
Ignác a böröndöt nem adta fel személypod- 
gyászképen, hanem harmadosztályu jegyet 
váltott és a fülkében a feje felett a csomag- 
tartó hálóban helyezte el a böröndjét. 

Kolozsváron egy idegen ferfi szállott a 
szakaszba. Később egy szabadságos katona 
jött ugyanabba a fülkébe. 
Az utasok kevés szót váltottak. Klein 
Ignác, akit az üzleti ut kifárasztott félálom- 
ba merült. Valahogyan ugy volt, hogy az 
egyik szemével ébren volt, mig a másik sze- 
mével aludt valamicskét. 

A vonat még el sem ért Eegeresre, a- 
mikor Klein Ignác a következő párbeszédet 
hallotta az idegen utas és a katona között: 
- Legyen olyan szives vitéz ur - mon- 

dotta az idegen - és adja le nekem a cso- 
magomat, ami itt fent van. 
Nemsokára Egeresre érünk s nekem ott le 
kell szállnom... 
- Nagyon szivesen! - felelte a sza- 

badságos katona. 

Börönd volt... nincs... 

Az idegen ezután cigarettával kinálta 
meg a szabadságos katonát. Ketten együtt 
cigarettáztak a szakaszban és az idegen to- 
vább folytatta most már megkezdett be. 

szélgetést. 
- Milyen jó, hogy ilyen kevesen uta- 

zunk... Manapság nagyon veszélyes vonaton 
utazni. Könnyen meglophatják az embert a 
vasuti tolvajok. 
- Az ám, - mondotta a katona. 
A vonat lassitani kezdett. 
- Egeres következik, - figyelmeztette 

az idegent a katona. 
-Akkor hát vitéz ur legyen olyan jó 
ts vegye le a csomagomat... 

Klein Ignác félálomban hallotta ezeket 
a szavakat, érezte, hogy a szakasz ajtajának 
nekiütödik egy nehéz csomag, de mégsem 
vetette fel a szemét. 

Rövid megálló után a vonat folytatta 
utját s a kerekek egyhangu zakatolásától 
Kiein Ignác végképen elaludt. 

Segitség! kiraboltak... 

A kolozsvári személyvonat már Várad 
közelébe ért, amikor Klein Ignác felébredt. 

etetlen módon azonban ahelyett, hogy 

felnézett volna a csomagtartó hálóba, az 

abiakon bámult ki. 
1 Amikor azután a vonat begördült a pá- 
vandvarra, Klein Ignác hordárért kiáltott. 

A bordár tanácstalanul nézett Klein 
Ignácra. 

Aztán melyik csomagot vegyem le, 
eazen nincs ott semmil mutatott fel a 

Klein Ignác majd sóbálvánnyá változott. 
Lármát csapott: 
- Segitség... kiraboltak... 
Azonnal az állomási rendőrségre sietett, 

ahol az egész esetet jegyzőkönyvbe vettek. 
A nyomozást ebben az ügyben beve- 

zette a nagyváradi rendőrség amely már 
érintkezésbe is lépett a kolozsvári rendőr- 

séggel. Tekintettel arra, hogy a katonaruhás 
férfi is nyomtalanul eltünt, a hatóságok 

A legujabb keleti bomaba! 

azt tartják, hogy minden valószinüség sze- 
rint cinkosa volt az idegennek. Hasonla 
trükkel ugyanis már több ilyen lopást kö- 
vettek el a CER. vonalain. A nyomozás 
egyébként folyik, de sok kilátás nincs arra. 
hogy Klein Ignác böröndje, vagy az agya- 
furt tolvajok rövid idő alatt megkerüljenek 
A tanulság ebből az, hogy a vonaton neni 

szabad aludni. 
De még szenderegni sem. 

zsia, az ázsiaiaké! 
Titkos megállapodás Kina és Japán között 

London, ápr. 10. 
Nagy izgabnat keltett az érdekelt európal hatalmak között az a hir, hogy 

Kantonban állitólag titkos kinai-japán megállapodás jött létre, amely visszaállitja a 
békét a Sárga-tenger vidékén. Az egyezmény szerint Kina elismeri a Mandzsu köztár. 
saságot, ezzel szemben Japán beszünteti a hadmüveleteit Kina ellen. A két szerződő fé. 
megteremti a Moaroe-elmélet ázsiai változatát, amely szerint Azsia csak az ázsiaiaké 

Aprilis 20-án veszi sezdetét Hágában 

N nagy per, amelyet 24 magyan állam- 
nolgár inditott meg Juga 

Hága, ápr. 11. 
Érdekes nemzetközi tárgyalas indul meg 

Hágában ápr. 20-án. A magyar-jugoszláv 
birtok-per tárgyalásai veszi kezdetét, ame- 

Háboru 
es M 

s feszültses a Szo 
andzsuria között 

szlavia ellett 
lyet 24 magyar állampolgár inditott meg 
Jugoszlávia ellen. A bizottság elnöke a svál 
ci Schreiber tanár, meghatalmazott minisz. 
ter lesz. 

x 

vjet 

A mandzsu kormány 100 mozdonyt és 1000 vagont kéri a Szovjettől, 
aki még csak nem is válaszolt a kérésre 

Tokió, ápr. 11. 
Az uj mandzsu köztársaság a szovjet 

között az ellentétek végsőkig kiéleződtek. 
Ennek oka a keletkinai vasutak kezelése 
ügyében keresendő. A Mandzsu-kuó ugyanis 
átiratot intézett a szovjet-kormányhoz a- 
melyben 100 mozdony és 1000 vagon áten- 
gedését kérte. A szovjet-kormány még 
csak nem is válaszolt erre az átiratra. Erre 
a mandzsu kormány panaszt adott, hogy a 

náló táborban 
Páris, ápr. 11. 

A Matin érdekes riportot közöl az egyik 
német internáló táborról, ahova a szocdem 
és kommunista letartóztatottakat gyüjtöttek 
össze. Ez a tábor a Stettin melletti Heuberg- 
ben van. Az ujságiró szerint az utóbbi na- 

pokban 1750 marxistát, főképen kommunis- 
tát vittek be a hubergi táborba, ahol 500 
rohamosztagos hitlerista és vagy hatvan 
rendőr vigyáz rájuk. 

Az internáltak közt képviselők, ujjág- 
iók és ügyvédek la vannak, A téborban ki- 

keletkinai vasut mandsuli szakaszán a hatá. 
ron szakitsák fel a sineket. 

A mandzsu munkasosztagok a paran- 
csot teljesitették is. Ezáltal a személy, pos- 
ta és áruforgalom megszünt. A mandzsu 
kormány arra szánta el magát, hogy ha a 
szovjet továbbra is elutasító álláspontra he- 
lyezkedik, ugy ujabb rendszabályokat helyez 
kilásátsba Szovjetoroszországgal szemben, 

. 

marxista internált van 
a Stettin melletti inter- 

A letartóztatottakat a napokban köz- 
munkák elvégzésére kényszeritik 
tonai rend uralkodik. Minden in 
csak tizenöt naponként szabad néhányszava 
levélben értesitenie hozzátartozóit arról 
hogy mi van vele. 

Az őröknek utasitást adtak, hogy 
kat, akik szökést kisérelnek meg, 
lőjjek agyon. Néhány napon belül az internál 
takat nagyarányu közmunkákra kénysze, 

ritik. 
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A REGENY 
Egy hatalleány vadon 
airikai kalandjai 4 

Az afrikai benszülöttnek meg van az a 

kedves szokása, hogy elkereszteli a közéje 

kerülő fehért. „A mosolygó ember", volt 

köztük Dyke neve és bizonyos tartományok- 

ban, nevezetesen a Nagy-tavaktól északra 

még hosszabb és ha lehet, találóbb volt. 1gy: 

„Az az ember, aki mindent elér a mosolya- 

val". 
Dyke most Pelélé tektelen hazafiának 

szeme közé mosolygott, de nem folytatta to- 

vább a vitát. Nagyon is jól látta a francia 

alláspontját. Ez volt végzetes ösztökeje 

minden nemzetközi viszálynak. Utálta, te- 

kintet nélkül a nemzetiségre. Ismert már 

angolokat, németeket, franciákat, olaszokat 

akik igy beszéltek és cselekedtek, mint most 

Peroud. Hozzá hasonlóan mind utszéli lelkü- 

letüek voltak. 
- Nos, - szólt, - tegyen, ahogy jól- 

esik. Én sem szeretem a németeket, elhiheti. 

Nem birom nézni, ahogy a legtöbb zabál. De 

nem gondolnám, hogy ők jobban kedvelnée. 

nek minket. 
Viszont ez a szegény ördög beteg és ön 

egész idő alatt, mig itt voltam, egyre arra 

kért, hogy menjek és látogassam meg. Most 

hát elmegyek hozzá. Hasznomra lehet, ha a 

Melinki-tartományból jön. Hasznos értesü- 

lései lenetnek sok utazóról, akik arra me- 

részkedtek. Nemsokára visszatérek. Majd 

én megnyitom a német száját egy korttyal. 

Adjon nekem egy kis jeget és egy üveg vic- 

nyt. Megyek és elfogom a küldöncét. 

Ebben volt utánozhatatlan Dyke. Nyá- 

jasan beszélt és folyvást mosolygott a kis 

dühös hazafira. A hatás csodálatos volt. 

- Igy hát visz neki jeget? - ennyit 

tudott mondani Peroud mindössze és már 

ment is a konyhába. 

Lavroix egykedvüen ivott tovább. Az 

ember-fejnyi jégdarabot fürészpor közé és 

esákba rakták .Peroud a Dyke asztalára tet- 

te egy üveg vichyvel együtt. 

- Tiz frank monsieunr - mondta. - 

Pocséklás. Semmit sem szed ki belőle, higy- 

je meg. Mind egyformák ezek a németek. De, 

ha monsieur az irgalmas szamaritánust ki- 

vánja játszani.. hát jó, de furcsa és értel- 

metlen. A fiu még nem ment el, - tette hoz. 

zá. - Itt lődörög közel. Hivjam? 
- Ne fáradjon. Körülnézek én. 
Dyke ott lelte a fiut a Peroud raktárá- 

nak árnyékában; kis fészer volt ez, rongyo- 

sabb a kávéháznál is és a tengerpartra hu- 

zódott a hosszával. Tele volt szakadt táviró 

drótta. Berbencékkel, boros-üvegekkel, amik 

éppoly elhanyagoltan hevertek egymás he- 

gyén-hátán, mint ahogy az éghajlat tette 

magával nemtörödővé a gazdájukat. Dyke 

a parti tájszólással kiáltott a fiunak: 

- Te szolgál a beteg fehér ur, mi? 

A fiu bőbeszédü volt, mint minden ben- 

szülött, akit pláne, balszerencse vagy igaz- 

ságtalanság ért. Igen, az ura nagyon beteg 

valóban. Kért neki fehér követ, amit a fehér 

urak az italba tesznek. A fehér uré, akié a 

Kávéház, nem adott egy kicsit se, de o nem 

mer visszamenni az urához, hogy ezt meg- 

mondja. Rettentő az ura, ha ilyen beteg. 

Mindjárt meggyilkolja őt. 
várj, - szólt Dyke átnyujtva neki 

a jeges zsákot és az üveget. - En is veled 

ek. 
"Amint eltávoztak, a raktár mellől, hir- 

telen zivatar közeledett, megrázta a pálmó- 

kat és torony-magasra kavarta föl a homo- 

kot és a port az utról. Nyomasztó is, vakitó 

is, borzongató is volt. Szerencsére az utjuk 

mástelé tart. Dyke begombolta kabátját, 
fel- 

hajtotta gallérját és nyomon követte a fiu
t, 

mert alig látott néhány méternyire a porfel- 

lagben..a 

(Folyt. köv.) , 
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SPORT. 
Hatvankétezer néző volt 

a cseh-osztrák mérközesen 
Bécs, ápr. 11. [néző jelent meg a Hohne Warten. Ti : 

Az osztrák futball szomoru vasárnapján év óta nem velt még ilyen nagy szleztr 
- amikor is három helyen kapott ki az zönsége ennek a pályának, A közönség sorn 
osztrák csapat - csak egy valami volt a ban megjelent Dollfuss osztrák kancellar . 
vigasztaló s ez, hogy hatvankétezer fizeto l a kormány több tagjával együtt. a 

a 

Mosakodnak a jugoszlávok 
A szövetségi kapilány szerint nem az eredmény volt a fontos, 

hanem az, hogy kipróbálja a játékosokat 
Belgrád, ápr. I1. 

A magyar profikombinált szenzációs 
belgrádi szereplése alkalmával a jugoszláv 
szövetségi kapitány 16 játékost szerepelte 
tett a mérkőzésen. Most a vereség után, a 

kapitány odanyilatkozott, nogy nem is 
eredményre, hanem inkább arra fektette 
fősulyt, hogy csupán a játékosait akarta ki. 
próbálni. 

Hihetetlen sebességet ért el repülő- 
gépével egy olasz repülőtiszt 

hidroplánjával 682 km.-es oránkénti sebes- 
séget ért. el. A repülőgép 2500 lóerős gép 
vo 

Kóma, ápr. 11. 
A repülőgép sebesség világrekordjaát 

tegnap megdöntötte egy olasz repülőötiszt. 
Agellónak hivják a fiatal tisztet, aki tegnap 

Összeállitották a csehek elleni 
magyar ökölvivó csapatot 

Budapest, ápr. 11 
A vasárnap esti csehszlovák-magyar 

boxmérkőzésre Kaukovszky Arthur szövet- 
ségi kapitány már összeálitotta a magyar 

csapatot. Egyedül a légsuly reprezentánsa 
hiányzik. A válogatott egyébként a követke. 
ző: Lovas, Énekes, Haragi, Tokaji, Orsolyák 
Szigeti, Körösi. 

Az arany: rudakba vereti 

ikkel öt frankosokat veret 
a francia kormany 

Páris, ápr. 11. látszik az aranyat Franciaország nem akaf 
A francia Kamara tegnapi ülésén jog- ja pénzbevetni. Szüksége van az aranyokra, 

erősen felhatalmazta a kormányt, hogy nik. de más célra. 

kel öt frankos pénzeket bocsásson ki. Ugy 
. 

Villamosszékbekerülegy 
néger, mert erőszakotkó- 
verett el egy tehér nőn 

A többi 6 néger ügyében még nem döntött az esküdtbiróság 

lott ügyében döntöttek már s a bünösté 
kérdésében egyhangulag igennel válaszoltak 
Igy tehát ez a néger nem menekül meg ' 

Newyork, ápr. 11. 

Amumnak idején az egész világ figyelmét 

magára vonta a hét alabámai néeger ügye, a- 

kiket azért állitottak biróság elé mert a vad halálos itélettől. 

irat szerint két fehér nő ellen erőszakot kö- 

vettek el. A biróság annak idején valameny. 
FILMPAL 

nyi vádlottat halálra itélte. ACS 
A halálra itéltek védőinek sikerült ujab Szerda: 

mentő bizonyitékokat szerezniök s ezek 

alapján perujitást kértek. Az esküdtszék te- 

hátu jabb tárgyalást tartott. Az egyik vádló 
koronatanu ugyan visszavonta vallomását, 
azonban a vádlottak helyzete ennek ellenére 
sem látszik kedvezőbbnek Az esküdtek az- 

tán hosszas tanácskozás után az egyik vád- 

Olenségét 
kiházasitjuk 

Zenés vigjáté Don José Moyc 

a
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kamarában Solomon ! kér 
panamával és keagyee élet- 

ta Luput vádo
l 

Poharakat, teáscsészékel és nyomdatfestéket nem türő szidalmakat vagdostak egymás 
jejéhez a honatyák. - Összetőrték a verekedések során a szónoki emelvényt. -- 

De a konverzióból még mindig nincs semmi 
Bukarest, ápr. i. 

A Kamarában véres verekedések, ocs 
mány káromkodások jegyében folytatták a 
konverziós törvényjavasiat vitáját. Erre 
sok idő nem maradt, mert az ülésre szánt idő 
javarészét a botrányos jelenetek töltéttek 
li végig. 

Solomon a vörös posztó 
Vaida miniszterelnök megállapitja, hogy 

Lupu dr. előtt Solomon, aki szintén tisztogat 
ni akarja a parlament erkölcseit, vörös posz- 
tó. Amikor később Solomon az elnöki emel- 
vényre lép, hogy beszédét elmondja, Lupu 
felugrik ah elyéről és ingerülten mondja: 
- Kimegyek a teremből majd a baráta- 

im megmondják, hogy miket beszélt ez a hü 
Wel... 

Lupu távozik, az elnök fegyelmi bizott. 
4ag elé küldi Luput. 

Solomon bejelenti, hogy leleplezéseket 
akar eszközölni Luput illetőleg. Elmondja, 
hogy Lupu Szilágysomlyón kastélyt vásárolt 
másfél millióért és később ugyanezt az ál- 
lMmnak vásároltatta meg. Solomon pana- 
mákkal és erkölcstelen életmóddal vádolta 
ür. Luput. 

Véres verekedés a Kamarában 
Ebben a pillanatban Goiceanu és Gim. 

beseanu lupista képviselők rohannak Solo- 
mon felé. A többségiek Solomon segitségére 
sietnek és a 

szónoki emelvény körül példátlanul ál- 
ló dulakodás keletkezik. 

Solomon halotthalványan álhott az emelvé- 

nyen. 
e Az elnök felfüggeszti az ülést. A szünet 
n 

nyomdafestéket nem türő ocsmány 
szidalmakat vagdosnak a képviselők egy 
más fejéhez. 

Amikor az elnök az ülést ismét megnyitja 
lsac lupista képviselő egy őrizetlen pillanat- 
ban ráveti magát Solomonra, 

nyakánál fogva megragadja őt és fojto- 
gatni kezdi. 

eeacosaa 

Hóvihar. 
itéletidő Bukovinában 

Csernovic, ápr. 11. 
Bukovinában ujból beállott a téli időjá- 

rás. Nagy hóvihar dühöng és sok helyen a 
közlekedés egészen megállott. A hőmérő fagy 
pont alatt áll. A havazás és a fagy nagy ki. 
rokat okozott a tavaszi vetésekben. 

Amnesztia készül 
a sajtóvétségekre 

Bukarest, ápr. 11 
. Papoviet Mihály igázságügy miniszter 
törvén ényjavaslatot dolgoztatott ki a sajtóvét. 

amnesztiájára. A javaslat már ma a 
Parlament elé kerül és husvét előtt meg is 
gvazzák. A javaslat részben a Marzescu- 
t ény és az alarm-törvény szerint bünte- 
endő cselekményekre is vonatkozik. 

ttzttás táttatteta 

Időjárás 

várható- 

Azonnal tömegesen rohannak a többségiek 
Isacra. Az emelvény korlátja eltörik a kép- 
viselők teás és limonádés poharakat 

vágnak egymás fejéhez és egy-két kép- 
viselő arcán vér csurog. 

A jelenet pokoli. Fokozza a zavart, hogy a 
tumultuózus jelenetbe beleszól a karzat kö- 
zönsége is, amely fütyülni és pfujozni kezd. 

Az őrség azonban kiüriti a karzatokat. 
Csak hosszu idő mulva sikerül helyreál. 

ltani a rendet. A verekedő képviselőket az 
elnök rendreutasitja és ezzel az incidenset 
lezártnak tekinti. 

Ezután folytatják a konverziós javaslat 
vitáját. 

Épiésze. COMERTUL 
aszialosok ven aáyziac 

és épiffefők LEMNULUI ektár ddnfeli 

nigyelmébe S. A. CLUJ iafelepén 
mindennemű saját gyárainkban termelt épitési laanyagok és asztalosáruk, minden 
méretben és minőségben a legjutányosabb áron kaphatók, Tekintettel saját termelésü 
áruinkra s mivel nem vagyunk viszonteladók, árainkkal senki sem versenyezheti 

sugon 

Németországnak nem kell, Madridnak jó 

Spanyol egyetemi tanár 
lesz Einstein proiesszor, 
aki soha az életben nem akar Berlinbe visszatérni 

Madrid, ápr. 11. 

Ismeretes, hogy Einstein tanár, a rela- 
tivizmus elméletének világhirü tudósa, sem- 
miképen se akar többé Németországba visz- 
szatérni, különösen pedig azóta nem, amiota 
a Hitler-kormány rendeletére házkutatást 

tartottak nála. Mint most Madridból jelen- 
tik, a spanyol közoktatásügyi miniszter köz- 
, hogy Einstein elfogadta a spanyol kor- 
mány meghivását és az egyik spanyol egye- 
temen előadásokat tart. Einstein közben tu- 
dományos kutatásait tovább folytatja. 

manuna 

Megalakulit a vorosz 
államfanács 

A nácik abszolut többségbe kerültek 

Berlin, ápr 
A német birodalmi tartománygyülesek 

után megalakult a államtanács is, a- 
melynek 80 tagja van. Az államtanácsban a 

Nagy antíreviíziós gyülés Szabadkán 

tagok sorában 54 nemzeti szociálista foglal 
helyet. A nemzeti szociálistak tehát egyedül 
tartják a többséget. 

- Jugoszlávia fegyverrel kész 
megvédeni lerüleiei 

Belgrád, ápr. 11. 
Tegnap délután hatalmas méretü antire- 

viziónista gyülést tartottak Szabadkán. A 

több mint 10.000 ember vett részt. 

ÁA szónokok mind hevesen támadták a nen- 
setközi politikába mind jobban teret myerő 

i .. mondták 
a szónokok 

reviziót és kijelentették, hogy a revizió béz. 

milyen mértékü elfogadása a háboruval 
egyenlő, mert Jugoszlávia semmi szin alati 
sem mond le területeiről és azt fegyveresen 
is kész megvédeni. 



olsó n a a nusvéti 

tomkbolánkhoz 
A mai nap az utolsó a husvéti tombolá- 

hoz. Olvasóink közül különösen nagy szám- 

ban jelentkeztek, a vidék minden részevől 

beérkeztek a lapfej.csomagok a kiadóhivata- 

lunk kiálitotta a tombolajegyeket, amelye- 

ket bizományosaink utján elküldtünk. 
Kiadohivatalunk még a mai napon el- 

fogadja a lapfejeket és lapunk holnapi szá- 

mában közöljük a tombola eredményt, hoz. 

zuk a 15 nyeremény nyerőszámait. 

öslui 

Nagy dolog a szerelem, de a pénz még nagyobb 

Huasz éves sudár legény feleségül 
vesz egy 100 kilós asszonyt, 
akinek azonban sok a dollárja 

Tápióbicske, ápr. 11. 

Különös esküvő lesz május hónapban 
orgonanyiláskor Tápióbicskén. Farkas Pista 

husz éves legény vezeti oltárhoz özv. Bardy 
Andrásné amerikás asszonyt, aki urával két 
esztendő előtt tért vissza dollárral megra- 
kodva Amerikából. Időközben a férj meghalt 

Másutt is, ugy látszik - mindenütt 

és a hetven éves és százkilós özvegy megis- 
merkedett a huszéves sudár Farkas Pistával 
és ugy megértették egymást, hogy májusra 

már kitüzték az esküvőt. Már varrják a 

menyasszony himes selyemruháját és azt 
mondják, hogy Tápióbicske sobhse látott meg 
ilyen gazdag esküvőt. 

millió Írank elsikkasztása 
miatt vád alá helyeztek egy 

volt írancia miniszterelnököt 
Páris, ápr. 11. 

A francia fővárosban ujabb pénzügyi 

botrány pattant ki, amely óriási feltünést 

keltett. A botrány középpontjában Francos 

marsal volt miniszterelnök áll, akit azzal va. 

dolnak, hogy a Nyugatafrikai Kereskede: 

mi Társaságtól harmincötmillió frankot sik 

kasztott el. 
A könyvszakértők jelentése ugy a mi- 

A merész hitleristák m.m 

Le 
uas..moszr 

retek 
Varsó, ápr. 11. 

Lengyel Szilézia egyik városában Rydul- 

towyban a hitleristák tüntetést kiséreltek 

meg. A nácik hangos „Heil Hitler!" kiáltás- 
sal vonultak fel és Lengyelországot abcugol. 

ememm 

a ném 

niszterelnökre, valamint társaira katasztro- 
fális eredménnyel járt, mert megállapitást 
nyert, hogy a részvénytársaság vagyonával 
külön spekulációval rengeteget vesztettek, - 
azonban a veszteséget a társaság számlájá- 
ra irták. A vizsgálóbiró Francois-Marsalt 
maga elé idézte és kétségtelen, hogy vád ala 
is helyezik. 

yyelország egyikkis- 
városában Miter éltették 

A rendőrség letartóztaita a tüntetőket 

ták. A rendőrség hamarosan szétoszlatta a 
nácimenetet és 17 letartóztatást foganatosi- 
tott. A letartóztatottakat azonnal rögtönite- 
lő biróság elé állitották és 1-2 havi fogház- 
zal sujtották őket. 

Jaték a békével és a haboruvai 

Napfiényre kerüilt 
Franciaország válasza 

de ebből sem tudunk semmivel sem többet, mint 
amennyit eddig: nem engednek a meglevő szerződésekből 

Fáris ápr. 11. 
Tegnap adta át a francia kormány az 1- 

letékes államok képviselőinek a négyhatalmi 
ervre szóló válaszát. Az emlékirat mindösz 
szek ét gépelt oldalra terjed. 

A javaslat szerint a francia kormány 

meggyőződése, hogy a négy nyugati hatalor: 

együttmüködése rendkivül gyümölcsöző ered- 
ménnyel járhat, azonban szó sem lehet ar- 

ról, hogy a Népszövetségen kivül álló direk- 
tórium létesüljön. Az uj szerződés csak a 
nagy békeintézmények logikus folyománya 
lehet. 

A válasz részletes tartalmát a francia 
kormány nem hozta nyilvánosságra, de a ki 
adott hivatalos kommüniké szennt világosan 
látható hogy a meglevő szerződesekből Fran. 

ciaország nem akar egy betüt sem engedni, 

vója J. Backmann 170 darab szines üvegből 

- Leendő anyáknak kellő figyelmet ken 
forditaniok arra hogy bélmüködésük rendhe, 
legyen ez pedig a természetes „Ferenc Ja ! 
zsef" keserüviz használata által erhető el 
Nőorvosi klinikák vezetői egyhehangzóan aj 
csérik a valódi Ferenc József vizet , mert 
könnyen bevehető és rendkivül enyhe hatas, 
gyorsan és minden kellemetlenség nélkül je. 
jentkezik. A Ferenc József kezerüviz gyógy. 
szertárakban, drogériákban és füszerüzletek 
ben kapható. 

" ttsee 

Tudja e... 

.. hogy vannak botanikusok, akik hor. 
ribilis árakat fizetnek egy-egy ritka növe. 
nyért. Igy például Wapbe lipcsei botanikus 
13.200 márkát fizetett egy különlegesen rit. 
ka fekete rózsáért. 

... hogy a legnagyobb orvosi honoráru. 
mot VIL Edward volt angol király tizette, 
Walesi herceg korábanJenner nevü orvosa- 
nak 9 millió lejt fizetett fáradságáért. Egy. 
szer tifuszban betegedett meg és kezelőorvo. 
sa Dr. Gull ugyancsak 8 millió lejt kapott 
honorárium képen. Oreg korában ismét su- 
lyosan megbetegedett és ekkor 16 milliót fi 
zetett. Csak ez a három betegség tehát 32 
millióba került. 

Kalifornia leghiresebb üvegiu 

gőzgépet konstruált. A gép minden alkatré. 
sze uvegből készült és tökéletesen müködik 

...hogy egy newyorki fényképész meg. 
állapitotta, hogy a fényképezéshez nem ok. 
vetlenül szkséges a világosság, hanem azt 
a mel pótolja. Kisérletet is végzett erre 
nézve: oromsötét szobában két villanyva- 
saló közé állitott egy szobrot és ezt tökéle. 
tesen le tudta fényképezni. 

AP ROHIRDETESEK 
ügy hirdetés 10 szóig 15 lej. Hat napon 
keresztül hozott hirdetés pedig 60 lej 

VARROLHEANYOK felvétetnek feleki. 

ucca 46. Simon. 423 

SZENTIMREI fajboraim literenként 10- 

-12 lejert kapható Freistadtnál, Keskeny- 

MINDENES szakacsnöt csakis hosszu 

bizonyitvánnyal keres kereskedő asszony, 

május elsejére. Csakis feltétlenül megbizha- 

tó, teljesen önalló jobb egyén jöhet szánu- 

tasba. Kellemes, nyugodt otthon biztositva. 

Cim a kiadóban. , 
BEVEZETETT helyi ismerettel biró 

ügynököket (nőket is) felveszünk jó kereseti 
lehetőséggel. Cim a kiadóban. 

JóÓ munkás borbélysegéd és egy perfekt 
ondoláló leány fix fizetésre felvétetik. Reg 

Ferdinand 19, Frizerie. 4z1 
NÖI kabát konfekcióhoz ügyes kéz- 

leányt azonnal felveszek. Krausz, Granár 

Keresünk Váradhoz közel fekvő közse- 
gek részére ügyes, megbizható lapárusitókat. 
Garantált biztos jó megeélhetést nyujtunk 
Jelentkezni a kiadóhivatalban. ; 

Jó JÖVEDELEMMEL megbizható uf 

ságárusokat felveszünk. Jelentkezni a kiadó 
nivatalban. 

FEREI öltöny, 

cipők, női kosztüm, kabát, 
Zöldfa-ucca 21. II. emelet, ajtó 20. 

ELADO ebédlő, háló, konyha és 
berendezés, jégszekrény, csillárok, uvegfalak 
edények, beiső kirakat, Wertheim közön 
Bulyovszky ucca 10. 

ZSAK előrajzolva, fonallal együtt z 
nyeghez) legolcsóbban Székelynénél. Royö 
lal szernben. 

LACIKONYHA és hajóhinta eladó * 
NagYP tekezni ugyanott Krammernél. 

téren. « 
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